

富国天盈A 5月22日开放申购

1000元起售,6个月滚动,约定年化收益4.2%的理财基金富国天盈A,将于5月22日开放一天申购,这也是天盈A第4次打开申购。

富国基金表示,在5月22日,天盈A结转已实现的收益,进行份额折算后单位净值重新归为1元,投资者可通过工行、农行、建行、邮储等渠道以及富国基金直销网站参与申购。(张哲)

万家利A约定4.1% 将开放申购

近期股市缩量调整,但一批带杠杆的分级债基涨势稳健,其中万家利B(代码150038)5月14日收盘价达1.311元,盘中最高曾达到1.317元,均创出历史新高。银河证券数据显示,截至5月14日,万家利B今年以来净值累计已增长7.62%,其母基金万家添较去年以16.53%的收益率排名同类债基第一,获得2012年度债券型基金牛基金”。据悉,该基金的优先级——万家利A(代码161909)将于6月3日开放申购一天,约定年化收益率4.1%。(张哲)

华宝海外中国成长基金 稳居QDII首位

银河证券统计显示,截至5月10日,8只中概合格境内机构投资者(QDII)过去一年的平均净值增长率为22.77%,继续位居开放式基金各类型之首。

其中涨幅第一的华宝兴业海外中国成长基金,过去一年实现48.62%的净值增长,列所有QDII基金第一、开放式基金第二。2012年,华宝海外中国成长就以25.97%的净值增长率领跑全场。Wind数据显示,年来港股虽以震荡为主,但个股表现有所分化,截至5月13日收盘,59只港股创出历史新高。(程俊琳)

华夏基金与腾讯联合 推出微理财服务

华夏基金与腾讯强强联合,在其微信公众平台推出基金账户查询的微理财服务。与其他基金公司官方微信不同的是,投资者可以用微信随时随地查询自己的账户信息。

投资者搜索“华夏基金”关注华夏基金微信公众平台后,提交身份证号和账户查询密码即可绑定自己的基金账户,之后就可以随时随地方便快捷地查询账户余额、收益情况、交易确认、分红明细等。华夏基金官方微信与客户互动的名字是小夏。(付建利)

海富通基金: 警惕成长股回调风险

海富通基金近日指出,在经济弱复苏背景下,当前情绪改善与基本面偏弱之间的博弈过程尚未结束,市场分歧明显。

海富通表示,成长股整体估值已偏高,未来一旦业绩普遍性低于预期,宏观经济超预期复苏或下调,整体估值超越市场承受能力,这类股票可能面临阶段性回调风险。投资者近期需密切跟踪其公司业绩变化情况、市场结构调整幅度、中游各行业景气程度,以及IPO重启传闻。(程俊琳)

长信双利: 挖掘有潜力个股

长信双利基金经理谈浩颖认为,今年以来板块轮动十分频繁,从中长期看,与其在不断地寻找行业轮动的变化周期,不如深入挖掘未来3到5年内行业中有潜力的个股。未来行业方向会朝着新兴产业、新材料、环保,及与食品安全相关的乳业等食品饮料行业发展,同时看好大消费领域,服务类、医药类行业中的成长股。(吴昊)

RQFII基金业绩首曝光 暂不敌国内基金

25只RQFII债券基金今年以来平均收益率为2.42%

证券时报记者 朱景锋

人民币合格境外投资者(RQFII)基金业绩日前首度曝光,其业绩暂时难追国内同类基金。

晨星资讯本周发布的RQFII基金业绩排行榜显示,RQFII机构目前共管理31只人民币基金(A类、B类和I类分开统计),其中主要为债券型,共计25只,亚洲股债混合及中国股票ETF分别有2只和4只。

据晨星统计,截至5月10日,25只RQFII债券基金今年以来平均收益率为2.42%,较国内债券基金落后不少。据晨星资讯统计,同期172只激进债券型基金今年以来平均回报为4.49%,110只普通债券型基金平均回报为3.16%,RQFII基金业绩较这两类债基分别落后2.07个和0.74个百分点。

具体来看,汇添富资产管理(香港)公司管理的汇添富人民币债券基金I类和A类份额分别取得3.84%和3.56%的正回报,在债券基金中位居前两名,中信证券人民币收入基金、广发中国人民币固定收益基金I类份额、大成中国人民币固定收益基金A类份额和汇安汇聚中国债券基金I类份额收益率都超过3%。其他基金收益率均在1%到3%之间。

从成立以来回报看,去年2月22日成立的汇添富人民币债券基金I类自成立以来收益率为6.26%,排名第一,华夏基金香港公司于去年2月21日发行成立的华夏精选人民币基金A类份额则以5.95%紧随其后,易方达、南方香港子公司债券基金累计回报率居第三和第四名。

受累国内指数表现不佳,4只ETF中有3只今年以来小幅下跌,但自去年8月成立以来,易方达中国100A股指数ETF和南方富时中国A50ETF收益率为11.73%和11.53%。

据悉,RQFII试点初期只能发行债券类产品或A股ETF产品,难以满足投资者的差异化需求。今年3月,修改后的法规放宽了对RQFII的资产配置限制,允许机构根据市场情况自主决定产品类型。

根据国家外汇管理局网站公布的信息显示,截至一季末,各有12家基金公司香港子公司和证券公司香港子公司获得RQFII资格,这24家RQFII机构共获批700亿元人民币投资额度。二季度以来外管局启动新增2000亿元投资额度审批,已有华夏基金、南方基金和易方达基金的香港子公司获批新投资额度。

RQFII新额度实施申购 中国股基资金净流入激增

证券时报记者 姚波

近期香港基金子公司获得新批额度打开申购后,海外资金迅速流入,推动本周一中国股票基金流入额创近期新高。

据EPFR(美国新兴市场投资基金研究公司)提供的数据显示,中国股票基金5月13日出现自2月15日以来最大的单日资金流入,当日净流入资金达到1.87亿美元,而此前突破亿元净流入还是在A股处于上升势头的2月。数据显示,此次净流入为二季度以来的单日流入峰值,为2月15日流入量2.06亿美元后最大的单日流入值。

明细数据显示,当日流入主力ETF中,流入最多的两只为南方东英富时中国A50ETF和安硕(iShares)中国25指数基金,当日资金流入量分别达2.14亿美元和2755万美元。港交所数据显示,南方A50ETF从5月10日至5月14日三个交易日内,基金资产管理规模激增15.49亿元人民币,仅5月13日一个交易日,资产管理规模就从164.77亿元人民币增至176.86亿元人民币。

值得注意的是,5月13日,南方东英称,已代表旗下南方A50ETF向国家外汇管理局申请增加RQFII额度,而这仅距南方东英获得20亿元人民币RQFII额度过去3个交易日。

分析人士指出,RQFII额度放开后,海外资金迅速涌入并不一定反映短期看好A股。由于受额度限制,实物标的RQFIIA股基金一向是海外长线配置资金,购买了A股衍生产品的对冲投资者青睐品种。可以看到的是,在南方A50ETF规模激增的同时,跟踪同一标的合成ETF安硕富时A50ETF规模并没有明显增加。

双盈B创业板ETF今年收益超40%

证券时报记者 杨磊

杠杆债券基金和创业板基金是今年的明星基金产品,截至昨日,双盈B和创业板相关基金产品今年以来投资收益率首次超过40%大关,领跑包括交易型基金和开放式基金在内的全部基金产品。

据悉,双盈B是一只杠杆债券基金,由信诚基金公司管理,截至5月14日今年以来涨幅已达39.9%,随着昨日大涨3.02%,该基金今年以来涨幅已达44.13%。该基金今年以来经历过4轮上涨,1月、3月、4月和5月上涨幅分别为11.14%、7.82%、5.7%和11.19%。

今年年初该基金折价交易5%左右,到5月14日已溢价交易

7.36%,折溢价变化给该基金带来至少12%的上涨。基金单位净值上涨是双盈B价格上涨最大来源,今年年初到5月14日,该基金单位净值大涨22.88%,一方面由于该基金投资的债券品种上涨,另一方面由于该基金有比较高的投资杠杆,初始投资杠杆超过3倍。

事实上,不仅今年以来杠杆债券基金表现优异,2012年同样有非常优异的表现,去年有两只杠杆债券基金价格上涨超过40%,分别为双翼B和互利B,同样是当年全部基金中投资收益率最高的产品。

今年基金市场一大黑马是创业板相关基金产品。易方达基金旗下跟踪创业板指数的创业板交易型开放式指数基金ETF涨幅领先,截至5月15日,创业板今年以来价格涨幅达416.5%,同期创业板指数上涨幅度为418.6%,创业板交易价格很好地跟踪了指数的市场表现。

据悉,创业板今年以来表现领先的主要原因在于中小盘成长股的优异表现,今年以来股市投资风格转向中小盘成长股,大盘蓝筹和周期股表现较弱,更进一步凸现创业板市场的优异表现。此外,融通创业板指数基金和易方达创业板ETF联接也受益于创业板市场大涨,今年以来收益率接近40%。

在开放式主动偏股基金方面,今年以来业绩最好的主动偏股基金业绩不到40%。天相统计显示,今年年初到5月14日业绩最好的主动偏股基金是上投双动力,收益率为33.81%,即使算上5月15日的净值上涨,该基金今年以来收益率也不到40%。

坚持保护投资者合法权益 开启基金投资管理新时代

修订后的《证券投资基金法》(以下简称“新基金法”)将于2013年6月1日起正式实施。新《证券投资基金法》继续贯彻以保护投资者权益为核心,确立了以基金管理多元化为基础,丰富基金运作形式,完善行业自律机制,在加强监管、放松管制”的框架内做大做强基金投资管理行业的发展方向。

一、基金管理多元化

基金管理多元化主要是指基金管理主体的多元化。新《证券投资基金法》专章规定了非公募基金募集基金的登记备案、投资管理、合同条款和宣传推介等内容,并将向特定对象募集资金累计超过二百人”的情形纳入公募基金调整

范畴。这一规定将长期游离于监管之外的阳光私募基金纳入调整范围,将泛基金管理行业置于法律框架内。

此外,新基金法扩大了基金管理人的范畴。基金、证券、保险、银行等的壁垒正在消失,一个充分竞争的资产管理平台正在形成。

新基金法在扩大基金管理人范畴的同时,丰富了资产管理人组织形式。此外,新基金法取消基金管理人的主要股东具有从事证券经营、证券投资咨询、信托资产管理或者其他金融资产管理经验的强制要求,并取消主要股东最低注册资本三亿元的规定,大大降低基金公司设立的准入门槛,在加强监管的基础上增加基金公司数量,保障充分竞争。

二、基金运作更灵活

基金运作形式方面,此次基金法修订在保留“资产组合”投资方式的规定外,允许“中国证监会另有规定”的其他形式的基金存在,从制度上认可了联接基金存在的合法性,也为将来发行投资于单一标的的基金预留了空间。

投资禁止放宽方面,新基金法取消了原基金法对关联方交易的禁止性规定,替代以信息披露的方式防范利益冲突,维护持有人利益。

新基金法取消了对于“管理费”和“托管费”作为基金合同必备条款的规定,仅规定基金合同中应约定基金管理人和托管人“报酬”的提取和支付方式与比例,这为将来基金公司采用浮动收费方式留下空间,采用分段提取

今年以来表现最好的8只RQFII债券基金(截至5月10日)			
RQFII基金名称	成立日期	基金类别	今年以来回报率(%)
汇添富人民币债券基金-I类	2012-02-22	人民币债券	3.84
汇添富人民币债券基金-A类	2012-02-22	人民币债券	3.53
中信证券人民币收入基金	2012-02-20	人民币债券	3.20
广发中国人民币固定收益基金I	2012-03-05	人民币债券	3.17
大成中国人民币固定收益基金A	2012-02-20	人民币债券	3.15
汇安汇聚中国债券基金I	2012-03-05	人民币债券	3.09
广发中国人民币固定收益基金A	2012-03-05	人民币债券	3.00
华夏精选人民币基金A	2012-02-21	人民币债券	2.94

朱景锋/制表 吴比较/制图

7基金公司接受港澳台开户

证券时报记者 方丽 程俊琳

自4月1日境内港澳台、外国居民开立基金账户正式放行以来,目前已有7家基金公司正式公告接受上述投资者开立基金账户。不少基金公司也正积极做足准备工作。

申万菱信基金昨日发布关于放开港澳台居民开立证券投资基金账户的公告。据公告显示,申万菱信将于昨日起放开港澳台居民开立证券投资基金账户。至此,目前明确公开对港澳台居民放开基金开户的基金公司达到7家,前期华商基金、广发基金、国海富兰克林、国泰、大成、华泰柏瑞等基金公司先后发布相关公告。广发、华泰柏瑞等公司还放开了外国人开立基金账户。

目前开设基金账户对这些投资者证件要求较高。一般要求使用境外所在国家或者地区护照或者身份证明,有效商业登记证明文件,有境外其他国家、地区永久居留签证的中国护照、台湾居民来往大陆通行

证、港澳居民来往内地通行证等。

目前这类投资者将逐步成为基金投资者的重要组成部分之一。据上海一家银行系基金公司相关人士介绍,自4月1日以来,已有60多位这类投资者通过代销渠道开设该公司基金账户。正好刚募集结束的一只低风险产品,也有很多港澳台居民参与,认购量挺大。另一家基金公司人士也表示,该公司近期客服接到不少港澳台人士咨询相关开户业务的电话,代销渠道反馈也有一些外籍人士和港澳台居民开户的申请。

另据深圳一家基金公司人士表示,因为开设这些账户可能涉及洗钱等问题,该公司监察稽核部目前正在设计针对外国人和港澳台居民开设基金账户的细则,一旦细则出台就将马上出具公告。还有一家人士表示,目前正在公司TA系统上进行一些修正,也在筹备开设账户事宜。还有一些合资基金公司,如华润元大等前期就对潜在基金投资者客户进行调研摸底。

华夏行业ETF 近5日大宗交易2.5亿

证券时报记者 方丽

5月8日上市交易的华夏基金旗下4只行业交易型开放式指数基金(ETF),最近5个交易日均有产品现身大宗交易平台,合计成交额接近2.5亿。成交价格均为1.01元,买方营业部均为中金公司北京建国门外大街证券营业部。

上交所最新大宗交易数据显示,5月8日至5月14日5个交易日,华夏金融地产ETF、华夏医药ETF、华夏消费ETF、华夏原材料ETF均现身大宗交易平台,合

计成交次数为20次,合计成交额达24205.6万元。

数据显示,其中华夏金融地产ETF最受欢迎,合计成交次数7次,成交金额达11901.7万元。而华夏原材料ETF、华夏消费ETF、华夏医药ETF成交金额分别达6757.6万元、3126.1万元、2420.2万元。

从成交对手方来看,买方营业部均为中金公司北京建国门外大街证券营业部,卖方主要是中金深圳福华一路证券营业部、中金上海淮海中路证券营业部、中金北京建国门外大街证券营业部,分别出现7次、7次、6次。



新基金法宣传专栏(二)